

山东省直机关试点公务自行车

外出
办公

3公里内骑车出行

山东省公共机构节能办公室日前向24家省直单位免费发放100辆公务自行车,试点推行3公里范围内外出办公使用公务自行车出行。

试点

效果如何尚不清楚

6月14日,有24家省直单位领到公务自行车,最多的单位领到6辆,最少的只有3辆,也有单位没有领到。根据要求,凡是发放了公务自行车的单位,要求在市区3公里范围内执行公务活动,原则上使用公务自行车出行。

《山东省省直公务自行车管理

办法暂行办法》规定,公务自行车发生损坏或丢失,由所在单位负责维修或赔偿,相关费用由使用单位承担。

山东省公共机构节能办公室副主任董奕斌表示,试点公务自行车的主要用意在于倡导机关工作人员尽量选择绿色交通工具出行,减少使用公车,减少汽车尾气排放,但使用公务自行车出行并非强制,毕竟要考虑办公效率。

董奕斌说,根据初步测算,以省政府所在的泉城路为中心,周围3公里范围内集中了70%的省直机关,考虑到操作的可行性,所以原

则上要求在3公里范围内的外出公务活动使用自行车。

董奕斌坦言,由于是首批试点,到底操作可行性怎样,最后的示范效果如何,现在尚不清楚。

担心

公务自行车能走多远

“我担心用不了多长时间,这些自行车就是某些机关人员买菜用或是放在单位生锈了。”在济南一家事业单位上班的张斌说。

“这种担心不是没有道理,因为以前不少机关单位也有过公务自行车,但最后都是流于形式。”共

青团山东省委机关服务中心主任柳建华说,应将推行公务自行车制度化和习惯化。

董奕斌表示,所有的自行车上都印有“省直公务自行车”的字样,就是为了方便群众监督。同时事务管理局将会定期对公务自行车进行监督和检查,如果发现使用效果不好或管理不善,将收回自行车。

正如一些网民所言,当公务员骑乘公务自行车出门办事成共识,当类似行为经过点滴积累成为自觉意识,政府机关推行的公务自行车就不再会是人们担忧的昙花一现。

新华社记者 罗博

“毛泽东主席像章馆”开馆



6月18日,一名参观者在山东“毛泽东主席像章馆”大厅内欣赏墙上的毛主席像章画。像章馆大厅的巨幅像章画《万里长城》,长26米,高5米,整幅作品共使用各类像章189300枚。当日,山东“毛泽东主席像章馆”开馆仪式在菏泽举行。该馆是中国目前规模最大的“毛泽东主席像章馆”。

新华社发

暴雨预警连续升级 长江流域持续强降雨



6月18日,强降雨袭击武汉,车辆在武汉市雄楚大街积水路段行驶。进入6月以来,南方地区降雨频繁。中央气象台6月18日将暴雨预警连续提升两级,发布暴雨橙色预警,预计近期长江流域持续强降雨天气,从四川盆地到长江三角洲一线都将有大雨或暴雨,局地大暴雨。

新华社发

泰兴维凯公司烘箱爆燃 造成5死13伤

据新华社电 6月18日11时20分许,位于江苏泰兴市北二环的维凯科技股份有限公司车间烘箱发生爆燃事故,截至18日17时30分,已造成5名工人死亡,另有13名工人受伤。

广州番禺船舶燃爆 7人死亡6人失踪

据新华社电 据广州市委宣传部6月18日晚间发布的消息,广州番禺区浮莲岗水道广州港安船舶清污有限公司码头17日凌晨发生船舶燃爆事故后,相关部门18日上午经过全方位搜寻,分别在事发地下游300米和上游600米处先后再发现2具遗体。至此,事故已经造成7人死亡,1人受伤,还有6人失踪。

广州市委宣传部的消息称,广州市港安船舶清污有限公司法人代表和副总经理2人因涉嫌重大责任事故罪,已被公安机关刑事拘留。

释永信“嫖娼被抓”? 国家宗教局:纯属谣言

据新华社电 国家宗教局一司负责人日前就互联网上发生造谣中伤中国佛教协会副会长、少林寺方丈释永信法师事件发表谈话。

他说,近期,一些网站上传播释永信法师“嫖娼被抓”的消息,经向当地有关部门了解,此说法纯属谣言。这些谣言不仅是对释永信法师个人的污蔑诽谤,也对佛教名刹少林寺的形象造成恶劣影响,甚至对中国佛教的声誉造成严重损害,对此我们感到十分痛心,予以严正谴责。

一男子吸毒后幻觉母亲去世

“奔丧”途中 掀翻别人家灵棚

据新华社电 吉林省抚松县一男子吸食毒品后出现幻觉,竟做出荒唐事,在幻觉中有人告诉他母亲去世了,他情绪失控,掀翻别人家死者灵棚。

抚松县公安局禁毒大队日前接到报案称,万良镇有人吸食毒品后出现幻觉,掀死者灵棚。民警迅速赶到万良镇,会同当地派出所对涉事人杨某进行审查。

经查,杨某因过量吸食毒品产生幻觉。幻觉中有人告诉他母亲去世了。杨某在由抚松县返回万良镇“奔丧”途中,看到一个灵棚,情绪失控,将灵棚掀翻。随后被死者家属扭送到公安机关。目前,杨某已被抚松县公安局禁毒大队强制隔离戒毒。

“90后”大学生 微博卖画凑支教路费

数百网友争相竞买帮他完成心愿

近日,新浪微博和博客上一个名为“隔壁小伙儿”的博主引起了网民关注。这位博主表示,他是东北师范大学一名“90后”的大二免费师范生,想通过微博拍卖自己的绘画作品,目的是为了凑够暑假到四川贫困地区支教的路费。“隔壁小伙儿”的话是真的吗?他为什么要通过微博卖画?在他的心中,支教的意义究竟如何?他通过微博卖画的行为,能得到网友的理解和支持吗?近日,记者联系到了“隔壁小伙儿”本人,通过与他和他身边人的交流,走进了一批充满爱心与执著的“90后”年轻人的精神世界。

为凑支教路费微博卖画

近段时间,在新浪微博和博客上,一名拍卖绘画作品的博主引起了广大网民的关注。这个名为“隔壁小伙儿”的博主的绘画作品看起来很漂亮,以油画为主,价格从50元到300元不等。

在新浪博客上,“隔壁小伙儿”自我介绍说,他来自河北沧州,是东北师范大学美术学院大二的大二免费师范生,7月10日,他和同学要出发去四川省凉山彝族自治州喜德县两河口中学和云南省红河哈尼族彝族自治州

屏边苗族自治县徐屏友谊中学支教,路费需要1000多元。由于自己家庭比较困难,很难拿出这笔钱,希望通过微博卖画凑够路费。

“隔壁小伙儿”拍卖画作凑支教路费之举,在微博和博客上引起众多网民关注,有关微博被网友大量转发,博客访问量短短几天浏览量达数万。来自北京、广州、香港、台湾、新疆等地的网民纷纷评论,赞扬他的支教义举,并表示愿意用自己的行动为其质朴的爱心出份力。

博主家境贫寒

“我不是一个人在奋战,我只是学校‘明日乡公益支教团’中的一员。”记者近日联系到“隔壁小伙儿”的博主——东北师范大学美术学院美术教育专业大二学生席海建,一见到记者,他第一句话就这样说。

眼前的席海建黑黑瘦瘦,一副黑边眼镜将他瘦小的脸遮住大半,却遮不住眼睛中透出的坚毅。出生于1990年的席海建,老家在河北沧州市盐山县韩集镇张店村,家里还有一个正读高中的弟弟。几年前,他的父亲因患脑瘤做了两次手术,不能干重体

力活,目前,全家每月的生活来源主要靠他母亲做清洁工和父亲蹬三轮车的1000多元收入。

席海建告诉记者,2010年暑假,他和其他近70名“90后”同学组成“明日乡公益支教团”奔赴云南和四川贫困地区开展了支教活动。

“这是一支由在校学生自发组织的公益团队,取意回报家乡,为乡村教育做努力,希望能用我们所学的知识,支援贫困地区教育事业。”席海建说。

数百网友竞买绘画作品

席海建拍卖美术作品凑支教路费的事情被网友知道后,立刻引发了连锁反应,一场更大范围的爱心支教善举在国内外陆续展开。他的微博粉丝一下子由几十人,猛增到1300多人,几百个网友争相竞买他的作品。很多人还身体力行,主动要求加入支教志愿者队伍中。

“我挂在微博上的10幅画已全部被买走,共卖得2950元。现在,我的路费已经凑齐,去掉所有路途往返费用,其余款额,我将全部用于资助支教学校里的贫困学生。”席海建说。

新华社“中国网事”记者 马扬 周万鹏 伍晓阳

女大学生 陪父扫街8年



6月17日,广西柳州西环路的一条巷子里,刚下课回来的韦炳梅帮父亲扫街,而父亲则帮女儿打起雨伞挡雨。韦炳梅的父亲是一名环卫工人,韦炳梅是柳州市内一所专科院校的大一学生。因为深知父亲的辛苦,从小学六年级开始,每逢周末等课余时间,她一有时间便陪着做环卫工人的父亲上街扫地,如今她已坚持了整整8年。

新华社发